

“网格化帮教”与涉罪未成年人“零距离”

让妈妈对儿子的未来重燃希望

本报记者 许梅 通讯员 杨杨

本报讯 “谢谢检察官的照顾和帮助,小明开学这1个多月以来,跟以前大不一样,这下我们放心了。”昨天,国庆中秋长假后上班的第一天,当小明(化名)妈妈接到宁海县检察院“王英·西店”工作室检察官如约打来的回访电话时,她忍不住地向检察官报喜。对小明妈妈来说,这样的每周回访,让她既感动又安心。有了检察官的帮助,她对小明的未来又燃起了希望。

小明老家云南,辍学后随父母来到宁海县西店镇。去年10月,因和社会不良青年结伙盗窃3次,小明被移交检察院审查起诉。考虑到小明犯罪时未满18周岁,且有悔罪表现,宁海县检察院对小明作出了附条件不起诉的决定,并决定由

该院的“王英·西店”工作室跟进小明附条件不起诉考察期的帮教活动。

邀请小明父母到“家长课堂”,督促改进家庭教育方式;带小明走进“法律学堂”,开展法律训诫,教他学法、知法、守法;积极为小明联系学校重返校园;今年8月,得知小明的父母要回老家,检察官又联系小明所在社区的妇联主席,对小明启动“网格化”管理模式,由检察官和社区妇女代表共同对小明进行“陪伴式”的监督与帮教……1个月后,当小明父母从老家赶回宁海时,小明已经顺利重返校园。

在宁海,小明不是“王英·西店”工作室成功帮教的第一个涉罪未成年人。今年6月,宁海县检察院依托闻名全国的宁波“王英工作室”未检品牌,在西店镇率先成立“王英·西店”工作室,并试水

“村级网格化帮教”模式,由西店检察室主任、镇妇联主席任网格长,西店检察室3名检察干警和全镇157名妇女代表作为网格联络员和网格员,把对涉罪未成年人的帮教延伸到“最后一公里”。同时,针对辖区内附条件不起诉未成年人的特殊经历与环境,工作室还设立家长课堂、法治学堂,为每一个受帮教的未成年人“私人订制”帮教方案,开展个性化帮教活动,帮助涉罪未成年人“脱胎换骨”。

据了解,以“村级网格化帮教”模式为起点,宁海县检察院将进一步延伸未检工作触角,进村入社开展“文化礼堂”“聊天长廊”“休闲公园”等亲子趣味互动游戏、讲家风小故事、法治竞赛等活动,融法律教育于亲子教育之中,帮助迷途未成年人重回正道。

你游公园 我守平安

连日来天气晴好,台州市黄岩区九峰公园迎来了大批游客,黄岩巡特警大队的队员们在景区里开展武装巡逻,应对各种突发事件。

通讯员 喻跃翔 摄



拒不腾房 断水断电

日前,三门法院启动打击拒不腾房专项行动,图为电力工作人员对被执行人房屋实施断电措施。

今年5月,三门法院针对腾房难题,联合水务公司、供电公司,建立了涉案房地产停水、停电协助执行机制。

通讯员 毛林飞 叶佳丽 摄

出生日期不一致? 主动联系,上门服务!

通讯员 方仙

本报讯 “最多跑一次”改革以来,平湖公安机关积极推出各类便民服务举措,受到群众好评。

日前,平湖独山港派出所户籍窗口工作人员小方了解到黄姑社区90多岁的李大爷因为身份证和老档案的出生日期不一致而苦恼,便主动与李大爷取得

了联系。小方耐心细致地倾听了解李大爷的基本情况。原来,李大爷以前在多个地方工作,再加上多年来街巷改造、村委会合并、门楼牌号更换等种种原因,才有了这个偏差。小方登录全省公安档案信息管理系统,对照核实了相关信息,很快就查找到了李大爷的个人信息。

当日下午,当班户籍民警便主动上门,将这一张来之不易的档案复印件交

到李大爷手里。李大爷握着民警的手,连连道谢。

为了让群众不跑冤枉路,实现“最多跑一次”,独山港派出所还推行窗口办证人员微信咨询服务,每个岗位人员充分发挥自己的优势,主动添加办事群众的微信号,利用休息时间在线解答群众的业务咨询、疑难问题,并告知办事流程等。

小区里来了暴徒? 各方联动,迅速拿下!

通讯员 杨笑鳌 陈晖

本报讯 近日,杭州市拱墅区祥符街道申慧社区的安保人员在监控屏幕中发现,2个背着黑色书包的陌生男子从东侧铁栅栏翻入小区。监控人员立即呼叫巡逻人员前去查看。“请问你们到哪里去?”巡逻人员刚发问,那2名男子便焦躁不安起来,其中一人还从书包里拿出器械又打又砸。小区里来了暴徒?原来,这是申慧社区联合祥符派出所、绿城物业开

展的一次防暴应急演练。

此次演练模拟“不法分子制造社会恶性事件”的情景,防暴人员兵分多路,全方位展示了指挥、调度一体化防暴机制:消控人员得到指令后拨打“110”“120”急救电话,请求救援;支援人员穿戴好防暴设备迅速赶往现场,与“暴徒”周旋;紧急疏散人员按预定的路线有序疏散周围群众;救护人员现场救护受伤人员……最后,民警赶到现场将“暴徒”制服。



隐蔽作证保护证人

通讯员 许建敏

本报讯 为充分保障证人的作证权利和义务,日前,临海市法院率先在刑事审判庭建成隐蔽作证室。

据了解,隐蔽作证室采用先进的人像和声音屏蔽系统,对证人的脸部进行马赛克模糊,对声音进行技术性混音,并配备门禁安保系统,确保证人作证不受任何干扰。

庭审直播阳光司法

通讯员 李晴

本报讯 台州椒江法院一直坚持以实际行动践行司法为民理念,以信息化手段铺就阳光司法之路。

法院推进庭审公开,自主研发庭审直播平台,“以直播为常态,以不直播为例外”,直播案件数达7235件。自今年4月起,椒江法院在所有审判庭安装直播设备,通过中国庭审公开网直播,目前直播案件数已达2097件。

警民联调奏出和谐

“你们那么大声,让孩子怎么学习?”“上了一辈子的班,到老了难道还不能跳跳舞么?”近日,杭州南星街道警民联调室接到关于广场舞噪音扰民的投诉后,调解员王阿姨第一时间邀请广场舞组织者和受扰居民坐到一起,在社区民警参与下,经过“情、理、法”的劝说,终于让双方化干戈为玉帛。

南星街道警民联调室建立以来,已化解各类纠纷近百起。

通讯员 刘颖 摄



武林大妈法治培训

为了让“武林大妈”在矛盾调解、社区管理、安全维稳等方面发挥更大的作用,近日,杭州市武林街道组织开展“武林大妈”系列法治培训活动,提升“武林大妈”的法律素养,使她们成为基层普法志愿者、法治宣传员,全方位提高这支队伍群防群治的能力。

通讯员 陈丽娟 摄



思政教育开展共建

近日,台州路桥法院里设立了消防大队“思想政治教育基地”。双方签署了“思想政治教育共建”协议书,并就如何开展共建工作进行了深入交流。

通讯员 苏锦民 陈敏 摄

